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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, 

em sete de novembro de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos sete dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima 

Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Antônio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da Vigésima Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. 

Cumprimentando os Vereadores, Servidoras e Assessora Jurídica Diulia Ceolin, aos que nos 

assistem via Facebook e demais presentes. E de imediato convido o vereador Dieison Neu 

para secretariar os trabalhos, em razão da licença dos vereadores Valdir Freese e Jardel Silveira.  

Em seguida, convidou o Vereador Dieison Neu para fazer a leitura do texto bíblico e aos demais 

permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silencio pelo falecimento das senhoras Maila 

Wagner, Almery Facco da Silva e do Senhor João Olavo Martins. Em seguida, havendo quórum 

suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: Leitura das 

correspondências recebidas: Oficio COMDICA : Assunto: 6° Conferencia Municipal de Direitos 

da Criança e do Adolescente de Estrela Vellha; Oficio n° 04/2022 – Convite para o 24° Café 

Colonial Alemão, realizado em 12 de novembro de 2022, na Comunidade São Luiz; Oficio n° 

02/2022 – Assunto: Que seja estudado a viabilidade de alteração do Cargo de Secretaria de 

Escola. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 205/2022 – GP – Encaminha Onde 

encaminha Projeto de Leis n° 1.476; Oficio n° 214/2022 – GP - Encaminha Onde encaminha 

Projeto de Leis n° 1.477. Pauta Legislativa: Indicação n° 10, de 21 de outubro de 2022, de autoria 

dos vereadores Ezequiel Somavilla e Carlos José Somavilla (MDB), onde propõe ao Executivo 

Municipal que seja feita a colocação de lixeiras na entrada de Linha Somavilla e Loteamento de 

Vila Itaúba. Indicação n° 14, de 21 de outubro de 2022, de autoria do vereador Leston Manske 

(MDB), onde propõe ao Executivo Municipal que seja feita a instalação de iluminação nos dois 

trevos de acesso a cidade. Indicação n° 16, de 03 de novembro de 2022, de autoria do Carlos 

Jose Somavilla (MDB), onde propõe ao Executivo Municipal que dentro da Programação do 27° 

Aniversário de Emancipação Politico - Administrativo do Municipio, que acontecerá no mês de 

dezembro, seja realizado uma homenagem aos membros titulares da Comissão 

Emancipacionista de Estrela Velha. Projeto de Lei n° 1.475, de 18 de outubro de 2022, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, onde “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio 

com o Município de Sobradinho _ RS, e dá outras providências”. Projeto de Lei n° 1.476, de 27 

de outubro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Estima a receita e fixa a 

despesa do Município de Estrela Velha para o exercício financeiro de 2023.” Projeto de Lei n° 

1.477, de 03 de novembro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde “Altera a 

redação do art.19, da Lei Municipal n° 620, de 28 de setembro de 2005, e dá outras providências.” 

Os Projetos de leis n°s 1.475; 1.476 e 1.477 ficaram baixados para estudo nas comissões. 

Pequeno Expediente e Grande Expediente: Não houveram vereadores inscritos. Ordem do Dia:  

Coloco em discussão a Indicação n° 10, de 21 de outubro de 2022, de autoria dos vereadores 

Ezequiel Somavilla e Carlos José Somavilla (MDB), onde propõe ao Executivo Municipal que 

seja feita a colocação de lixeiras na entrada de Linha Somavilla e Loteamento de Vila Itaúba. Em 

discussão: O vereador Carlos salienta que a colocação das lixeiras ajuda no melhoramento e 

acondicionamento do lixo a ser recolhido pela empresa responsável, e também para serem 

colocadas em pontos que não existem lixeiras, como na entrada da Vila Itauba, no cemiterio e 

também no Cerro Seco. Também quero deixar registrado que estive conversando com o prefeito 
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municipal sobre a colocação de iluminação pública nos pontos que ainda não tem, como na 

travessia perto do poço artesiano, que fica perto do senhor Ivo Dalcin, no Clésio, no Dilomar e 

também em frente a minha casa, agradeceu. O vereador Ezequiel complementa ainda que a 

colocação das lixeiras ajuda no melhoramento e acondicionamento do lixo a ser recolhido pela 

empresa responsável, como também não ficaram espalhados pelo chão, dando uma vista melhor 

tanto na entrada de Linda Somavilla, como de Vila Itauba, agradeceu. O vereador Deoclécio 

ainda complementa, que esta indicação é muito valida, e solicita a possibilidade de colocação de 

lixeiras em todas as entradas de linhas e travessas do interior, agradeceu. Não havendo mais 

manifestações, encaminha a Indicação ao Executivo Municipal. Coloco em discussão a Indicação 

n° 14, de 21 de outubro de 2022, de autoria do vereador Leston Manske (MDB), onde propõe ao 

Executivo Municipal que seja feita a instalação de iluminação nos dois trevos de acesso a cidade. 

Em discussão:  O vereador Leston salienta que a indicação requer a colocação de iluminação 

nos dois trevos de acesso para facilitar a visibilidade dos motoristas, pois nos dias de chuva 

encontra-se dificuldade de visualizar a entrada de acesso a cidade, tendo em vista essa 

necessidade de melhor iluminar a entrada da cidade, assim como embelezar seu entorno, 

agradeceu. Não havendo mais manifestações, encaminha a Indicação ao Executivo Municipal. 

Coloco em discussão a Indicação n° 16, de 03 de novembro de 2022, de autoria do Carlos Jose 

Somavilla (MDB), onde propõe ao Executivo Municipal que dentro da Programação do 27° 

Aniversário de Emancipação Politico - Administrativo do Municipio, que acontecerá no mês de 

dezembro, seja realizado uma homenagem aos membros titulares da Comissão 

Emancipacionista de Estrela Velha. Em discussão: O vereador Carlos salienta que a proposta 

visa homenagear os cidadãos estrelavelhenses que fizeram parte da Comissão 

Emancipacionista, pois foi pela dedicação e bravura dos mesmos que diante de tantos desafios 

não hesitaram em idealizer o sonho de se tornar Municipio o então Distrito de Estrela Velha, 

solicito a possibilidade de homenagea-los no dia 28 de dezembro, durante a programação do 27° 

Aniversário do Municipio, agradeceu. O vereador Leston complementa ser favoravel a essa 

indicação de homenagear a comissão emancipacionista, agradeceu. O vereador Deoclécio 

também é favoravel a essa indicação que vem de encontro com o aniversário do municipio, de 

homenagear essas pessoas que não mediram esforços e que tanto fizeram pelo nosso municipio, 

agradeceu. Não havendo mais manifestações, encaminha a Indicação ao Executivo Municipal. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.475, de 18 de outubro de 2022, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, onde “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com o 

Município de Sobradinho _ RS, e dá outras providências”. O qual o vereador Jackson solicitou 

vistas, ao qual o presidente concede vistas. Explicações pessoais: Não houve vereadores 

inscritos. Encerramento: Encerrada a ordem do dia, a próxima Sessão Ordinária será realizada 

em vinte e um de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas. Nada mais havendo, em 

nome de Deus, o Presidente encerrou a Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Vereadores do ano de dois mil e vinte e dois.   
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